



## 上海男篮半程总结

## 上海男篮半程场均数据

胜率:53.8% 失误:15.8次  
得分:105.5分 犯规:23.5次  
篮板:47.7个 投篮命中率:46.6%  
助攻:25.1次 三分命中率:34.6%  
抢断:8.9次 罚球命中率:74.5%  
盖帽:3.2次

106比96击败山东队,在2024年的首个主场比赛,上海男篮用一场胜利回馈了球迷们的支持。至此,CBA联赛半程战罢,上海男篮以14胜12负的战绩,暂列联赛积分榜第九位。

本版撰稿  
本报记者 薛思佳



# 14胜12负列第九位,上海男篮半程达标 三分球仍是大鲨鱼短板



## 老将新秀皆有出彩表现

就数据层面而言,上海男篮的排名理论上应该要比实际反映的状况要更好一些,而现如今的战绩很大程度上与球队本赛季关键球方面的表现不无关系。

根据统计,上海男篮本赛季输掉的12场比赛中,有7场比赛的分差在5分以内,仅有3场比赛的分差超过了10分,而在球队赢下的14场比赛中,分差全部都在10分以内(包括10分),这也让球迷笑称本赛季的上海男篮可谓是打谁都是五五开。

事实上,倘若上海男篮在关键球的处理方面可以做得再到位一些,球队的战绩完全可以再往前提升几个排名。在主场与青岛、辽宁和广厦以及客场对阵天津队的比赛中,上海男篮均出现了先赢后输的情况,将到手的胜利拱手让人。如何在领先的情况下,把握好自身的优势?如何在关键球的处理上更加沉着和冷静,这些都是摆在教练组面前亟需解决的问题。

根据赛程安排,上海男篮第二阶段之后的13场比赛中,仅有广东、稠州和辽宁三支联赛排名前四的球队,这对于球队而言是一个抢分的好机会,而近期的连续三个主场更是大鲨鱼不容有失的比赛。好消息是,除了个别队员受到季节性流感影响之外,球队目前整体保持着一个比较健康的状态,而队伍的士气和势头也保持着

一个向上的态势,全队上下自然希望用一波连胜为2024年开个好头。

在经历腰伤和肩伤等一系列的伤病之后,王哲林近期的状态终于呈现出了复苏的迹象。第一阶段仅出战四场比赛的他,场均仅有14.3分和12.3个篮板,命中率更是只有45.8%,而第二阶段他的数据则来到了21.1分和10.3个篮板,命中率上升至55.3%,三分线外也屡有开张,他的表现无疑对球队的赛季走向起到了关键性的作用。

除此之外,迎来个人职业生涯第八个CBA赛季的刘铮则有“越老越妖”的态势。赛季至今,这位中国台湾的老将场均可以交出12.4分、5.1个篮板、3.7次助攻和2.6次抢断的成绩单,并且能够以41.7%的三分命中率,场均命中24个三分,各项数据创下个人职业生涯的新高,可谓是攻防兼备的全能战士。

几位老将发挥稳定的同时,上海男篮本赛季最大的惊喜自然来自李添荣和李弘权两位小将的出色表现,尤其是前者在经历了一个不尽如人意的赛季之后,本赛季的表现基本上回归了初入联盟时的状态。而李弘权也逐渐在球队的轮换阵容中站稳脚跟,成为不可或缺的一员。再加上刘正清、马典成、戴昊等年轻球员偶露峥嵘的表现,上海男篮的后备力量已然有了发力的趋势。

## 泰·温亚德已到队合练

在与山东队的比赛中,上海男篮的替补席上出现了第四外援泰·温亚德的身影。因为联赛注册手续尚未办妥,这位新西兰人的CBA联赛首秀被迫延期,不过他已经投入到了与球队的合练中,时刻做好了比赛的准备。

作为兄弟球队——上海久事三人篮球队的一员,泰·温亚德在去年帮助球队拿到了队史首座超三联赛冠军奖杯,同时个人荣膺总决赛最有价值球员,还入选了赛季最佳阵容,是当之无愧的超三联赛“第一外援”。如此出色的表现,也让俱乐部在冯莱受伤的第一时间,签下其成为球队的救火外援,“回到上海的感觉很棒,这里比我上次离开前冷太多了,但我现在很享受回到训练中的感觉。”泰·温亚德说道,“我的体能情况已经得到了不错的恢复,只是没想到会提前回上海,所以需要有一点时间休息。不过我现在的身体状况很好,对我来说恢复比赛的状态不需要太久。我已经在球队训练了一周,感觉还不错。”

在加盟上海久事篮球队之前,泰·温亚德一直在新西兰NBL联赛效力,因此他能够迅速地在三人和五人比赛中进行转换,“这是两个完全不同的项目,所以需要做的准备工作也有很多不同。我已经很久没有打高水平的五对五的比赛了,我现在在努力学习、适应五人比赛节奏,找到打全场的状态。”值得一提的是,在过去这个休赛期,泰·温亚德曾经作为上海男篮的备用外援参加过合练,因此对于球队有着一定的了解和认知,“我在季前赛就见过一些队员,和他们一起去北京打

了比赛。他们是很棒的球员,我希望能尽我所能帮助他们。此前和他们有过接触,确实会让我融入球队变得更容易。”

顶着超三联赛“第一外援”的头衔来到CBA联赛,外界自然对于泰·温亚德的到来有所期待,不过他本人对此却抱有一个良好的心态,“我没有任何的压力。我只是觉得我需要一点时间来适应CBA,做好该做的,融入球队、帮助球队。我不会急于求成。我希望先从保持状态开始,然后为之后可能发生的事情做好准备,为任何机会做好准备。”据了解,俱乐部此次和泰·温亚德签下了一份短期合同,后续是否继续进行合作,一方面需要参考他的表现,另一方面则需要视冯莱的恢复情况而定。“我和教练以及俱乐部高层都有过交流。我会准备好迎接任何机会。我想尽可能地帮助这支球队,尽我所能做到这一点。很高兴加入大鲨鱼,我时刻准备着。”



## 第二阶段成绩稳步提升

2024年的主场首战收获一场绝杀胜利,让上海男篮的士气和信心都提升不少。与山东队的二番战,借助主场之利的大鲨鱼展现出了不俗的竞技状态,包括王哲林、李添荣以及两位外援布莱德索、培根等均打出了不错的表现,帮助球队完成对对手的赛季双杀。

在战胜山东队之后,上海男篮本赛季的赛程恰好过半,26轮联赛14胜12负的战绩基本达到了球队原先的计划目标。“半程赛季的目标基本上是完成了,当然后面还有很多比赛要打,我希望通过之前的不断磨合,能够让球队在后续的比赛中可以更加稳步向前。”上海男篮代理主帅刘鹏说道。

事实上,随着伤员的陆续回归以及外援的更替,上海男篮在联赛第二阶段的表现和战绩可以说是稳步提升。据统计,上海男篮在第二阶段的战绩为11胜5负,同时期位列全联盟第五,场均得分109.4分,同时期位列全联盟第三,场均篮板48.8个,同时期位列全联盟第二。